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Trond Ingebrigtsen og Terje Granvang beste forelesere
Endrer navn til BDO
Revisjon- og rådgivningsselskapet 
BDO Noraudit endrer navn fra 1. 
januar 2010 til BDO. Det blir ingen 
endring i adresse, telefonnummer eller 
kontaktpersoner. BDO er det norske 
medlemsfirmaet i BDO International 
som er et verdensomspennende nett-
verk av revisjonsfirmaer.

Trond Ingebrigtsen og Terje Granvang ble 
kåret som beste forelesere på hhv. Fagda-
gene 2008 og Geilokonferansen 2009. I 
tillegg til æren, fikk begge overlevert blom-
ster og en vase fra Magnor på en tilstelning 
i forbindelse med Fagdagene 2009 som ble 
arrangert av Revisorforeningen.

Trond, som jobber i Advokatfirmaet Price-
waterhouseCoopers, ble kåret som beste 
foreleser for kurset Merverdiavgift – hvor-
dan innrette seg optimalt etter justeringsreg
lene for næringseiendom og driftsmidler.

Terje, som jobber i Arntzen de Besche 
Advokatfirma, ble kåret som beste foreleser 
for kurset Revisors erstatningsansvar ved 
revisjon og rådgivning.

Kåringene skjedde på basis av karakterer 
gitt av deltakerne på de årlige konferansene 
Fagdagene og Geilokonferansen. Disse har 
vurdert kursene ut i fra faglig innhold, 
kursdokumentasjon, presentasjon og 
utbytte.

Trond Ingebrigtsen Terje Granvang

Artikkelprisen til Steinar Sars Kvifte
Artikkelprisen 2009 gikk til statsautorisert revisor Steinar Sars Kvifte, Ernst & Young, 
for artikkelserien «Aktuelt om internasjonale regnskapsstandarder» i Revisjon og Regn-
skap.

Spalten er å finne i hver eneste utgave av Revisjon og Regnskap og utgjør samlet sett en 
artikkel av betydelig omfang. Artikkelpriskomiteen mener at artikkelserien oppfyller 
det ambisiøse formålet med spalten på en meget god måte. Leserne får stor beholdning 
og nytteverdi, noe som også gjelder for lesere uten god forhåndskunnskap til IFRS. 
Steinar skriver om vanskelige og komplekse temaer på en måte som gjør stoffet begri-
pelig og tilgjengelig, uten å ty til overforenklinger. Problemområder trekkes frem med 
kritiske kommentarer, i tillegg til stor faglig innsikt skriver Steinar også med «snert».

Årets prisvinner har vært en aktuell kandidat også ved flere tidligere års utdelinger og 
hans regnskapsfaglige område spenner vidt. Merittlisten omfatter blant annet doktorav-
handling og en rekke artikler. Litt mindre kjent er det kanskje at de første versjonene av 
NRS 8 GRS for små foretak også ble ført i pennen av Steinar Sars Kvifte.

Artikkelpriskomiteen 2009 har bestått av Elisabet Sulen (BDO Noraudit, Bergen), 
Aasmund Eilifsen (NHH, Bergen) og Trond Tømta (PricewaterhouseCoopers DA, 
Oslo).

Guide til revisjon av små 
foretak

Revisorforeningen har utarbeidet en vei-
ledning om dokumentasjon ved revisjon 
av små eller ukompliserte foretak. Veiled-
ningen forsøker å gi svar på hva som er 
god nok dokumentasjon, og inneholder en 
fyldig eksempelsamling. Hensikten er å 
legge til rette for mest mulig kostnadsef-
fektiv revisjon av små og andre ukompli-
serte foretak i henhold til standardene. 
Veiledningen vil bli løpende oppdatert og 
forbedret. Den er tilgjengelig for medlem-
mer i Revisorforeningen.

Veiledningen finnes på revisorforeningen.
no under menyen:

Faglig informasjon > Revisjon > Veiledning 
– dokumentasjon ved revisjon av små foretak.

Tilgang til menyen krever at du er pålog-
get som medlem (ikke firma).
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Brønnøysundregistrenes 
tiltak mot identitets­
tyveri
Brønnøysundregistrene setter i verk 
nye forebyggende tiltak mot forfalsk-
ning av dokumenter og underskrifter. 
Når det meldes omfattende endringer 
i et selskap, for eksempel at hele styret 
er endret i tillegg til forretningsadresse 
eller postadresse, vil det tidligere styret 
straks bli varslet.

Revisors melding til Foretaksregisteret ved fratreden
En endring i revisorloven § 7–1 fra 1. juli 2009 har skapt noe usikkerhet om revisor 
fortsatt bare skal gi melding til Foretaksregisteret om avslutning av revisjonsoppdra-
get i de tilfellene vedkommende har sagt fra seg revisjonsoppdraget (fratreden). I de 
offentlige opplysningene fra Foretaksregisteret står det at revisor har «fratrådt». Revi-
sorene har til nå ikke sendt melding der oppdraget er avsluttet fordi klienten har 
valgt ny revisor.

Revisorforeningen har lagt til grunn at revisor fortsatt kun skal gi melding til Fore-
taksregisteret om at revisjonsoppdraget er avsluttet når vedkommende har sagt fra seg 
revisjonsoppdraget. Er oppdraget avsluttet fordi klienten har valgt ny revisor, melder 
klienten selv revisorskiftet etter foretaksregisterloven. Dersom klienten er sen med å 
gi melding til Foretaksregisteret, kan – og bør – revisor selv sende endringsmelding 
etter foretaksregisterloven § 4–6.

Se hele uttalelsen på: revisorforeningen.no/d9478442

Kredittilsynet krever, i henhold til kapitaldekningsforskriftene, at det fremlegges uttalelser fra 
revisor i de tilfellene finansinstitusjoner mv. ønsker å benytte adgangen til å medregne posi-
tivt delårsresultat i beregning av ansvarlig kapital. Nå har det, for første gang på noen år, blitt 
aktuelt for flere finansinstitusjoner å benytte denne adgangen.

Kredittilsynet sendte derfor ut et brev 7. oktober som presiserte kravet til uttalelser fra 
revisor. Det har i etterkant vært behov for å oppklare enkelte forhold som var omtalt i 
brevet. Revisorforeningen har bidratt i denne prosessen. Det er gitt informasjon på  
foreningens nettsider om de uttalelser revisor skal gi og eksempler på uttalelse etter  
RS 800 og oversendelsesbrev til Kredittilsynet.

Uttalelsen og eksemplene finnes på: revisorforeningen.no/d9479906.

Uttalelser fra revisor ved beregning av ansvarlig kapital

Lån til aksjeeier over 
mellomregningskonto 
ble godtatt skattemessig

Lagmannsretten har i en skattesak lagt 
til grunn at en rekke uttak fra en aktiv 
majoritetseier var reelle lån. Det var 
dermed ikke grunnlag for omklassifi-
sering til ulovlig utbytte slik Staten 
hevdet. Staten tapte også saken i ting
retten.

Uttakene ble bokført over en mellom-
regningskonto i selskapet. Saldoen 
økte normalt mot hvert årsskifte, og 
hvert år ble det vedtatt utbytter som 
ble avregnet mot kontoen. Lånet 
fremgikk av selskapets årsoppgjør, 
næringsoppgave og selvangivelse. 
Skattyter førte også opp lånet som 
gjeld i sin selvangivelse. Mellomvæ-
rende ble i 2003 nedbetalt med et 
utbytte. Det sentrale spørsmål var 
ifølge Lagmannsretten om skattyter 
hadde en plikt til å tilbakebetale utta-
kene. Lagmannsretten kom etter en 
helhetsvurdering frem til at uttakene 
utgjorde et reelt lån.

Lagmannsretten rettet kritikk mot 
rådgivere, revisor og regnskapsfører i 
saken. Lånedokumentene skulle ha 
vært klargjort fra starten av og videre 
skulle det med større tyngde ha blitt 
krevet annen sikkerhet for lånet enn 
skattyters aksjer. Retten viste til at det 
siste er selskapsrettslig uholdbart.

Les mer på: revisorforeningen.no/
d9473105

NRP Investorservice er et datterselskap av Ness, Risan & Partners (NRP). NRP er et av Norges 
ledende prosjektmeglerselskap, og har også vekst innenfor securities, eiendomsforvaltning, as-
set management og investment management. Det er i dag 52 ansatte i NRP-systemet, som 
holder til i Haakon VII’s gate 1 i Vika, Oslo

LEI AV REVISJON?  

NRP Investorservice AS søker revisor og revisormedarbeider til stilling 
som forretningsfører / rådgiver for eiendomsselskaper, investeringsfond 
og investeringsselskaper for formuende privatpersoner. 

For full stillingsannonse, se finn.no, kode 19980872.

Våre forretningsførere / rådgivere har lang erfaring innen regnskap og 
revisjon. Samtlige ansatte er registrerte eller statsautoriserte revisorer, 
autoriserte regnskapsførere eller siviløkonomer.

Henvendelse kan rettes til daglig leder Iver A. Breiby på 95 75 55 79 / 
ib@nrp.as eller Tonje Ulltveit-Moe på  97 71 56 36 / tum@nrp.as.

NRP Investorservice AS, Haakon VII’s gate 1, Oslo, telefon 23 11 71 00, faks 23 11 71 01

NRP Investorservice 

www.nrp.as
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I forbindelse med årets Regnskapskonfe-
ranse i november, publiserte Norsk Regn-
skapsStiftelse (NRS) ny statusrapport. Sta-
tusrapporten gir oversikt over reviderte eller 
nye standarder, høringsutkast, diskusjonsno-
tat og veiledninger. Revisjon av flere stan-
darder har bakgrunn i NRS’ strategi for 
utvikling av god regnskapsskikk med formål 
om forenkling og harmonisering med IFRS/
IFRS SME. Nyhetene vil bli presentert i et 
senere nummer av Revisjon og Regnskap, 
men her følger en kort oversikt. Statusrap-
port og oppdaterte standarder finnes på: 
www.regnskapsstiftelsen.no

Nye og reviderte endelige standarder
NRS 1 Varer ble endret i september 2009. 
Den oppdaterte standarden er gitt med 
virkning for regnskapsår som starter 1. 
januar 2010 eller senere. Det oppfordres til 
tidligere anvendelse.

NRS 5 Spesifikasjon av særlige poster, 
korrigering av feil og virkning av prinsipp
endring og estimatendring ble endret i 
september 2009, i det vesentligste i tråd 
med høringsforslaget pr. november 2008. 
Den oppdaterte standarden gjelder for 
regnskapsår som starter 1. januar 2010 
eller senere. Det oppfordres til tidligere 
anvendelse.

NRS 8 God regnskapsskikk for små foretak 
ble vedtatt i juni 2009 med bakgrunn i 
høringsutkast av november 2008. Endrin-
gene gjelder fra og med regnskapsåret 2009.

NRS 9 Fusjon ble vedtatt i oktober 2009 
med bakgrunn i høringsutkast av novem-
ber 2008. Revidert standard trer i kraft 
med virkning for fusjoner hvor fusjonsplan 
vedtas 1. januar 2010 eller senere.

NRS 12 Avvikling og avhendelse ble fastsatt 
i oktober 2009 på grunnlag av høringsnota-
tet fra november 2008. Den reviderte stan-
darden gjelder for regnskapsår som starter 1. 
januar 2010 eller senere. Det oppfordres til 
tidligere anvendelse.

NRS 15A Aksjebasert betaling har blitt 
endret som en følge av at NRS 9 Fusjon 
er revidert, og har fått et nytt siste avsnitt 
i punkt 1 som lyder slik: «Denne regn-
skapsstandarden regulerer ikke regnskaps-
føring av fusjoner som nevnt i regnskaps-
loven § 1–9. Disse reguleres av NRS 9 
Fusjon.»

Nye og reviderte foreløpige standarder
Revidert foreløpig standard om virksom-
hetskjøp og konsernregnskap ble vedtatt i 
oktober 2009 med bakgrunn i høringsut-
kast av november 2008. Revidert foreløpig 
standard trer i kraft med virkning for regn-
skapsår som påbegynnes 1. januar 2010 
eller senere.

Revidert NRS(F) Nedskrivning av anleggs-
midler ble vedtatt i september 2009 med 
bakgrunn i høringsutkast av november 
2008. Revidert foreløpig standard trer i 
kraft med virkning for regnskapsår som 
påbegynnes 1. januar 2010 eller senere. 
Tidligere anvendelse er tillatt.

Regnskapsstandardstyret (RSS) utarbeidet 
i 2008 et høringsutkast til standard for 
Finansielle eiendeler og forpliktelser. RSS 
mottok mange høringskommentarer, spe-
sielt knyttet til reglene for sikring. RSS 
har i oktober 2009 vedtatt en foreløpig 
standard for Finansielle eiendeler og for-
pliktelser som på enkelte områder, her-
under sikring, er endret i forhold til 
høringsutkastet. Den foreløpige standar-
den gjelder for regnskapsår som starter 1. 
januar 2010 eller senere. Tidligere anven-
delse er tillatt.

Nye og endrede høringsutkast  
– standarder
RSS utga i oktober 2009 et høringsutkast 
med forslag til endringer i NRS 6 Pen-
sjonskostnader. Bakgrunnen for endrings-
forslaget er mottatte spørsmål knyttet til 
bruk av NRS 6A Anvendelse av IAS 19 i 
norsk regnskapslovgivning. For å gjøre 
reguleringen av regnskapsføring av pensjo-

ner mer oversiktlig, innebærer høringsut-
kastet at NRS 6A innarbeides i NRS 6. 
NRS 6A vil utgå som standard dersom 
forslagene i høringsutkastet vedtas.

RSS utga i oktober 2009 et høringsutkast 
med forslag til endringer i NRS 16 Årsbe-
retning som følge av en endring i regnskaps-
loven. Bestemmelsen gjelder for regnskapsår 
som starter 1. januar 2009 eller senere.

RSS utga i oktober 2009 et nytt høringsut-
kast om transaksjoner og regnskap i uten-
landsk valuta. Hovedformålet med dette 
var å få innarbeidet de endringer som er 
gjort i regnskapsloven siden utarbeidelsen 
av forrige høringsutkast samt vurdere de 
endringer som er gjort i IAS 21.

Opphevet diskusjonsnotat – standard
RSS har opphevet diskusjonsnotatet om 
rapportering av miljøutgifter og andre 
miljøforhold.

Nye høringsutkast – veiledninger
Tidligere diskusjonsnotat NRS(D) Regn-
skapsføring av inntekt er omarbeidet til 
veiledning, generell omtale er noe endret og 
antall eksempler er utvidet. RSS ønsker å 
avvente internasjonal utvikling før det even-
tuelt utarbeides en standard på området,

Ny uttalelse
RSS avga i oktober 2009 uttalelse om 
regnskapsføring av overgang til ny AFP i 
privat sektor.

Nyheter fra Norsk RegnskapsStiftelse

Ikrafttredelse av ny merverdiavgiftslov
6. november ble det besluttet at den nye merverdiavgiftsloven av 19. juni 2009 skal tre i kraft fra 1. januar 2010. Den nye loven 
innebærer i hovedsak en teknisk revisjon av merverdiavgiftslovgivningen. Den nye loven vil erstatte merverdiavgiftsloven fra 1969.

Finansdepartementet har hatt på høring et forslag til en samleforskrift til den nye loven som vil erstatte de 134 forskriftene etter 
den gamle loven. Merverdiavgiftsforskriften er bygget opp på samme måte som skattelovforskriften. Det er lagt opp til at forskriften 
skal settes i kraft samtidig med loven. Forskriften var ikke fastsatt pr. 18. november 2009.
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Vikar i revisorforeningen
Statsautorisert revisor Siv-Anett Kreutz i 
BDO vikarierer i 50 % stilling som 
Descartes-ansvarlig for Barbro Bruu, til 
hun er tilbake fra permisjon høsten 2010.

Stillingen innebærer å behandle endrings-
meldinger i Descartes, Clarity-prosjektet 
samt besvare spørsmål på foreningens hen-
vendelsessystem.

Siv-Anett har bachelor i revisjon fra Høy-
skolen i Telemark og høyere revisorstudie 
fra NHH. Hun har jobbet som revisor i 
fem år, de siste fire på Oslo-kontoret til 
BDO, hvor noe av stillingen er tilegnet 
fag. I fjor var hun medsekretær i lovutval-
get som så på foretaksstyring og tiltak mot 
manipulering av finansiell informasjon.

Merverdiavgift på kultur- og idrettsområdet
Regjeringen vil utvide merverdiavgiftsgrunnlaget på kultur- og idrettsområdet, slik at 
enkelte tjenester blir avgiftspliktige med en lav sats på 8 prosent. Virksomheter som blir 
avgiftspliktige, vil samtidig få fullt fradrag for inngående merverdiavgift. Saken skal sen-
des på høring før lovforslaget fremmes for Stortinget. Målet er at utvidelsen av avgiftsom-
rådet kan innføres fra 1. juli 2010.

Det foreslås en begrenset reform der adgang til utstillinger i museer, gallerier, fornøyelses-
parker og opplevelsessentre blir avgiftspliktig. Det foreslås imidlertid ikke at billetter til 
musikkfestivaler, konserter, stand-up og fri scenekunst skal omfattes av merverdiavgifts-
plikten.

En forutsetning for merverdiavgiftsplikt er at det drives næringsvirksomhet og at omset-
ningen overstiger registreringsgrensen. Det legges opp til å skjerme den frivillige delen av 
idretten ved å sette registreringsgrensen til kr 300 000. Dette skal sikre at avgiftsplikten 
bare blir pålagt den mest profesjonelle delen av idretten; treningssentre og de som har 
stor publikumstilstrømming og store billettinntekter.

Foreldelse av krav på  
fradrag for inngående mva
Nordea gikk til sak for å få opprettholde et 
krav om fradrag for inngående merverdi-
avgift som var foreldet etter foreldelseslo-
ven. Høyesterett vurderte i dom 29. okto-
ber lovligheten av Finansdepartementets 
omlegging i 2005 av tidligere praksis med 
ikke å gjøre foreldelse gjeldende før etter 
10 år. Høyesterett kom til at omleggingen 
av praksis ikke var i strid med grunnloven 
§ 97 eller andre offentligrettslige skranker, 
at Staten ved sin handlemåte – i brev og 
møter – ikke hadde vedtatt fristforlengelse 
iht. foreldelsesloven § 28 og at Staten ikke 
var erstatningsansvarlig.

Tilgang til skatteoppgjøret 
i Altinn

Skattedirektoratet har sendt ut en oriente-
ring om at det ble gjort en systemendring 
for inntektsåret 2008 som har medført at 
en del skattytere ikke lenger kan delegere 
rettigheten «Signerer/utfyller» til sin regn-
skapsfører eller revisor. Etter endringen 
kan ikke næringsdrivende gi sin regnskaps-
fører eller revisor tilgang til skatteoppgjø-
ret i Altinn.

Skattedirektoratet har opplyst at de trenger 
noe tid for å finne en løsning på dette, og 
anmoder regnskapsførere og revisorer med 
berørte klienter om å ta kontakt med de 
aktuelle klientene for å få kopi av skatte-
oppgjøret.

Ny lønns-ABC
Lønns-ABC for 2009 er lagt ut på 
skatteetaten.no. Lønns-ABC er et 
praktisk hjelpemiddel til bruk ved 
utfylling av lønns- og trekkoppgaver. 
Det er lagt vekt på de vanligste ytel-
sene og de områdene hvor det erfa-
ringsmessig gjøres feil i forbindelse 
med lønnsinnberetningen. Heftet gir 
også oversikt over arbeidsgivers plikter 
knyttet til skattetrekk og arbeidsgiver-
avgift.

Lønns-ABC kan lastes ned fra: skat-
teetaten.no/no/Bibliotek/Publikasjo-
ner/Brosjyrer-og-boker/

Forsinkelsesgebyr for  
ideelle stiftelser
Revisorforeningen har avgitt hørings-
svar til Finansdepartementet på et 
forslag om at ideelle stiftelser ilegges 
halvt forsinkelsesgebyr ved for sen 
innsending av årsregnskap. Revisor
foreningen støtter at små ideelle stiftel-
ser ilegges redusert forsinkelsesgebyr. 
Foreningen mener samtidig at det vil 
være galt å redusere forsinkelsesgebyret 
for større ideelle stiftelser, noe som vil 
bli konsekvensen av den foreslåtte end-
ringen. Foreningen har derfor gått inn 
for en alternativ løsning med delvis 
ettergivelse av gebyr for små stiftelser.

Hvordan beregne  
nøkkeltall

Norske Finansanalytikeres Forening 
(NFF) har i samarbeid med Den Dan-
ske Finansanalytikerforeningen utar-
beidet utkast til «Recommendations 
& Financial Ratios 2010». Utkastet er 
en oppdatering av publikasjonen fra 
2005. Publikasjonen inneholder defi-
nisjoner og veiledning om hvordan en 
beregner en rekke nøkkeltall og gir 
anbefalinger og forslag til hvordan 
selskapene kan presentere informasjon 
i sine årsrapporter og på sine nettsider.
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Nå lanserer vi automatisk kjørebok

- Spar tid 
- Spar skatt 
- Spar arbeidsgiveravgift

Enten det er tjenestebiler, billønnsordninger eller bilgodtgjørelse, stiller myndighetene 
strenge krav til dokumentasjon av bilbruk. Dessverre er det mange som ikke er nøye nok 
med dette. Med Autozeek automatiske kjørebok blir korrekt dokumentasjon ivaretatt.
Dette kan spare mange ansatte for fordelsbeskatning og bedriften for ekstra arbeidsgiveravgift. 

Vi kaller det bedre flyt i arbeidsdagen. 

For mere informasjon, priser og bestilling, se telenor.no/bedrift eller www.autozeek.no

Arveavgift – gjeldsettergivelse innenfor fribeløpet

Det er fra 1. januar 2008 avgiftsfrihet for 
gaver på et årlig fribeløp tilsvarende et 
halvt grunnbeløp. Det utgjør for tiden kr 
36 440. Fritaket gjelder ikke gaver som 
består av ikke-børsnoterte aksjer, andeler i 
ANS og KS, unoterte verdipapirer samt 
overføring av fast eiendom. Derimot har 
Finansdepartementet i uttalelser 23. januar 
og 13. oktober 2009 presisert at reell gjeld 
kan ettergis innenfor fribeløpet.

Hva som kjennetegner et reelt gjeldsfor-
hold, må vurderes særskilt. Departementet 
anser at gjelden ikke er reell dersom ford
ringen er etablert mot barna i forbindelse 
med en eiendomsoverføring og foreldrene 
samtidig har forpliktet seg til å ettergi 
gjelden med det årlige fribeløpet. Selv om 
foreldrene ikke har påtatt seg en slik plikt, 
kan andre forhold, bl.a. rente- og avdrags-
frihet, indikere at gjelden ikke er reell.

Bruk av internrevisjonens arbeid
Finansdepartementet har i en tolkningsuttalelse kommet til at lovkravene til uavhen-
gighet for revisjonsmedarbeidere ikke regulerer tilfeller hvor revisor som ledd i den 
eksterne revisjonen tar i bruk kontroller og revisjonshandlinger som tidligere er 
utført av internrevisjonen som ledd i sitt arbeid for styret. Departementet presiserer 
samtidig at god revisjonsskikk, og særlig RS 610, setter grenser for i hvor stor grad og 
på hvilken måte ekstern revisor kan erstatte egne revisjonshandlinger med arbeid 
som tidligere er utført av internrevisjonen.

Se nærmere omtale og hele tolkningsuttalelsen på: revisorforeningen.no/d9478721.

Søksmålsfrister i  
merverdiavgiftsloven

Finansdepartementet har sendt på 
høring forslag om å innføre søksmåls-
frister i merverdiavgiftsloven og toll
loven. På merverdiavgiftsområdet 
foreslår departementet at en avgifts-
pliktig skal kunne gå til søksmål om 
prøving av et avgiftsoppgjør i seks 
måneder regnet fra utløpet av termi-
nen avgiftsoppgjøret gjelder fra eller 
fra melding om vedtak ble sendt den 
avgiftspliktige. På tollområdet foreslår 
departementet at en tollskyldner skal 
kunne gå til søksmål om prøving av 
tollvedtak innen seks måneder etter at 
melding om tollvedtaket ble sendt 
tollskyldneren.

Høringsfristen er satt til 20. januar 
2010.

Nye EU-regler for inn­
skuddssikring
I sommer trådte det i kraft nye regler 
fra EU for de nasjonale innskuddsga-
rantiordningene for banker som har 
hovedsete innenfor EØS/EU. Disse 
reglene pålegger alle land som er med-
lem av EU/EØS, å ha sikringsordnin-
ger som gir innskytere en garanti på 
minst 50 000 euro. 

Ordningen – besluttet i EU-direktiv 
nr. 2009/14/EC, er en minimumsre-
gel. Hvert EU/EØS-land står fritt til å 
ha ordninger for innskuddssikring 
som er bedre enn minimum. Øknin-
gen i innskuddssikringsbeløpet – opp 
fra 20 000 euro – trådte i kraft 30. 
juni. I det samme direktivet går EU 
inn for at beløpet bør økes ytterligere 
– til 100 000 euro innen 31. desem-
ber neste år – med mindre en konse-
kvensutredning i høst skulle konklu-
dere med at det ikke er hensiktsmessig 
eller mulig i alle medlemsland.  

Les mer på: finansportalen.no/Bank/
Siste+nytt/846745.cms

«Julekurven» økt til  
kr 1000

Grensen for skattefrie gaver fra arbeidsgi-
ver er forhøyet fra kr 600 til kr 1000 med 
virkning fra og med 2009. Beløpsgrensen 
gjelder arbeidsgivers samlede utgifter for 
den enkelte lønnstaker i løpet av inn-
tektsåret. Arbeidsgiver kan ikke kreve fra-
drag for kostnadene.

Endringen ble varslet i revidert nasjonal-
budsjett i mai og er nå fastsatt i Finansde-
partementets forskrift til skatteloven  
(§ 5–15–1). I revidert nasjonalbudsjett 
varslet Finansdepartementet dessuten 
høring av et forslag om å avgrense skatte-
fritaket mot enkelte former for gavekort. 
En slik avgrensning vil i så fall først bli 
iverksatt fra 2010.

Etterutdanning for 
regnskapsførere
Etterutdanningskravene for oppdrags-
ansvarlige revisorer og autoriserte 
regnskapsførere er nokså sammenfal-
lende, men det er noen forskjeller. 
Dersom du som revisor også er autori-
sert regnskapsfører, må du ha 14 timer 
etterutdanning de tre siste årene i 
emner fra regnskapsførerregelverket og 
god regnskapsføringsskikk.

Fornøyde ansatte  
produserer mer

En britisk undersøkelse viser at ansatte kan 
produsere opp til 20 prosent mer ved at de 
trives på jobb. Hvis du derimot gruer deg 
for å gå på jobb, vil dette resultere i dårlig 
produktivitet, negativt stress og til slutt 
sykefravær.

Ofte er det enkle justeringer som skal til 
for at alle trives – det handler om å lage et 
vinn–vinn miljø til beste for alle parter, 
rett og slett å skape et godt arbeidsmiljø 
innenfor de rammene som finnes.

Det at medarbeidere kan være med på 
denne prosessen, skaper et eierskap til 
målsettingen, og alle vil derfor gjøre sitt 
beste for å oppnå dette felles målet.

Les mer på: ledernett.no/id/39092


